

# 江苏在全国率先构建覆盖全省的财政预决算公开平台 “三公”经费怎么花的 116个部门公开晒账本

8月22日,现代快报记者从江苏省财政厅了解到,到目前为止,除涉密单位外,江苏116个省级部门在各自门户网站全面公开了2016年度部门决算信息。与此同时,江苏省财政厅还在门户网站上设立了预决算公开统一平台,将所有省级部门预决算公开信息在平台上集中公开,方便公众查阅和监督。据悉,覆盖全省各级财政系统的财政预决算统一公开平台将在年内构建完毕,这在全国尚属首家。

通讯员 苏彩轩 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

## 今年“三公”决算公开提前了两周

政府部门因公出国、公务用车和公务招待产生的消费,就是大家熟知的“三公”经费。这些年来,江苏不断推动“三公”经费预决算的公开。近日,记者从省财政厅了解到,目前,除涉密单位外,116个省级部门在各自门户网站全面公开了其2016年度部门决算信息,接受社会监督。

现代快报记者了解到,今年,江苏省十二届人大常委会第31次会议审查批准2016年省级财政决算后,省财政厅加快工作进度,在10天内完成了批复决算,为各省级部门提前做好决算公开工作预留时间,公开时间比去年提前了两周。

同时,制定统一公开内容模板供单位参考使用,实现从部门决算系统中自动提取公开表格数据;明确规定各省级部门必须

对社会关注度较高的“三公”经费、会议费、培训费等决算信息做好详细的解释说明。

## 设省级预决算平台方便老百姓“查账”

今年,省财政厅还在门户网站上设立了预决算公开统一平台,将所有省级部门决算公开信息在平台上集中公开,方便公众查阅和监督。记者打开江苏省财政厅网站,找到预决算公开统一平台,进入页面后就是省级各部门的名字模块,点击这些名字就对应了该部门2016年的决算情况。记者试着打开江苏省工商行政管理局页面,上面详细列出了2016年的决算,比如“三公”经费合计202.78万,包括因公出国(境)费83.03万,公务用车96.43万,公务接待费23.32万,此外,还有会议费467.61万、培训费506.37万。

与以往不同的是,现在的决

算公开更加详细。记者注意到,各部门公开“三公”经费的同时,还公布了具体情况,比如因公出国(境)组多少个团、多少人,公务接待多少次,召开会议、组织培训各多少次等,都有详细的数字。像江苏省地税局公开决算中,就对“三公”以及会议费、培训费等支出作出说明。省地税2016年因公出国(境)决算108.09万,比上年决算减少7.37万,主要原因是严格控制了因公出国团组与人数。

记者还注意到,这次各部门在公开“三公”等项目时都配有明确详细的说明,比如出国(境)费用,就公布了出国次数和人数,像江苏省地税局出国团组10个,累计71人次。那么,出国干什么呢?根据说明,主要是为省局组织系统税务干部开展境外税收业务交流、学习培训等工作,以及参加国家税务总局组织的专业人才赴国外学习等活动等支出。

# 根治城市顽疾,南京城市治理圆桌论坛有人建议—— 培养职业“啄木鸟”,专治牛皮癣

“牛皮癣”是城市顽疾,如何根治?8月22日,南京城市治理圆桌论坛第十期“城市美容”大家谈关注城市牛皮癣,请城管、工商、公安等部门人员以及公众委员们来支招。大家建议,建立互联网平台,让市民来举报,甚至可以培养职业发现“牛皮癣”的“啄木鸟”,可获奖励。

见习记者 宋经纬  
 现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹



根治城市牛皮癣,需要市民参与 CFP供图

## 现状:“牛皮癣”为何没根除

从2003年开始,南京市开始对主次干道城市“牛皮癣”进行专项治理。近两年,“牛皮癣”治理不断精细化。南京市城管局清洗处王利介绍,最主要的是完善“牛皮癣”巡防清理机制,一旦发现“牛皮癣”,要求主干道24小时、次干道48小时内清理完毕,清理率达到90%。背街小巷、居民小区72小时内清理整改完毕,清理率达到70%。

“牛皮癣”一直在治理,为何这么多年未彻底清除?南京市城管行政执法总队综合执法支队调研员罗贤友表示,有两点原因,一是贴“癣”人变着花样贴癣。过去解决贴“牛皮癣”的方法是通过三大运营商让“牛皮癣”上留的号码停机,但后来,贴“癣”人留下的很多都是外地号

码,就不能进行停机操作了。二是治理“牛皮癣”工作人员成本高。从发现“牛皮癣”、核对、联系、查处,再到停机程序,这些流程就要好几天。他还提到,一般进行200-500元罚款后就让贴“癣”人复机,不仅有人不在乎罚款,更会反复违法。

## 建议:培养职业“啄木鸟”

面对“牛皮癣”的治理现状,南京城市治理委员会公众委员魏增建议,设立互联网APP平台,让普通老百姓加入治“癣”队伍中来,谁发现“牛皮癣”,及时上报平台可获得相应奖励。据悉,徐州就设立了一个APP平台,市民发现“牛皮癣”,就可以上报此平台,获得相应奖励。很多人成为职业“啄木鸟”,奖励抵得上一份工作收入,最高的人获得7万元奖励。

不少委员建议,引入市场化治理。目前玄武区就请来了专业公司。承担玄武区专业清癣的众采园林景观工程公司程帅说,现在在北京东路、珠江路、锁金村均试点了一种不粘贴材料,将这种材料涂在墙体和柱面上后,小广告、小招贴就很难粘附上,就算粘附上清除也很方便。

公众委员张林波介绍,徐州每个区都采取市场化治理。同时他们还增加环卫工人收入,1.8米以下的区域,环卫工能清除的顺手就处理了,有难度的通知专业除癣公司,公司来清除,政府部门会对专业公司进行考核。

据了解,南京市城市治理委员会计划将建议形成《关于加强南京“牛皮癣”治理决议》,明确城管、工商、公安部门的具体职责。决议将上报南京市政府,之后将会上会,经全体城工委委员们通过并执行。

## 出行

### 麒麟有轨电车,快报记者提前试乘



麒麟有轨电车 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

快报讯(记者 张瑜)麒麟有轨电车试运行了一段时间了,到底什么时候能坐上呢?预计到上个月试运营。8月22日下午,现代快报记者在南京麒麟科技园新园采访时,作为首批乘客试乘了麒麟有轨电车1号线。

记者从麒麟科技园管委会相关人士处了解到,麒麟有轨电车共13个站,6月份开始试运

行,每天有5列电车来回试跑。据悉,麒麟有轨电车1号线全线8.95公里,共设置13个站。未来,将与规划中的S6、8、10、12号线等相衔接,首期通车后将实现与地铁2号线马群站的无缝对接。

据悉,现在建设好的只是麒麟有轨电车1号线,而麒麟还在筹备建设有轨电车2号线,预计明年或后年开工。

## 南京地铁7号线获批,有望年内开工

快报讯(见习记者 吕洁 记者 刘伟娟)南京地铁7号线迎来实质性进展。8月22日,现代快报记者从南京市网站获悉,根据国家、省相关规定和要求,南京市发改委已批复南京地铁7号线工程初步设计。据悉,7月中旬,南京地铁开始对7号线进行施工招标,该线有望年内开工。

地铁7号线线路全长35.49公里,均采用地下敷设方式;全

线共设车站27座,全部为地下站,其中换乘站13座;全线平均站间距为1351米,最大站间距为2057.6米,最小站间距为595.4米。线路南起西善桥,沿宁芜公路、永初路、泰山路、黄山路、南湖路、虎踞路、福建路、钟阜路、幕府西路、幕府东路、栖霞大道、寅春路、尧佳路走行,止于仙新路。工程建设工期四年半,工程初步设计概算323.85亿元。

## 竞赛

### 首届江苏技能大奖开评——“江苏大工匠”奖励10万元

快报讯(记者 项风华)江苏将有自己的技能人才表彰最高品牌。8月22日,江苏省人社厅召开新闻发布会,今年江苏将开展首届“江苏技能大奖”评选,评出10名“江苏大工匠”、100名“江苏工匠”,最高奖励10万元。

“江苏技能大奖”主要面向全省各行业技能劳动者。候选人要拥有一些过硬的业绩条件,如:拥有绝招绝技绝活;在带徒传艺方面作出突出贡献等。

省人社厅副厅长朱从明介绍,江苏技能大奖分“江苏大工匠”和“江苏工匠”两个层次,“江苏大工匠”为江苏省技能人

才最高荣誉,从“江苏工匠”中择优产生。“江苏技能大奖”获得者,由省授予“江苏大工匠”、“江苏工匠”荣誉称号,并分别奖励每位10万元、1万元。“江苏大工匠”获得者,直接认定为“江苏特级技能大师”,晋升特级技师职业资格,其中从事工程类专业技术、技能工作的,直接认定为研究员级高级工程师;江苏工匠获得者,直接认定为“江苏技能大师”,原专业技术职称或职业资格直接晋升一级,其中从事工程类专业技术工作的,直接认定为高级工程师。

## 让有绝活的乡土人才“香”起来 江苏举办首届乡土人才传统技艺技能大赛

快报讯(记者 项风华)8月22日下午,现代快报记者从江苏省人社厅的新闻发布会上了解到,10月10日-11日在南京国际博览中心将举办全省首届乡土人才传统技艺技能大赛。

举办乡土人才传统技艺技能大赛,有着特殊的时代背景和重大意义。“现在有许多‘土专家’、‘田秀才’,虽然文化水平不高,但都身怀绝技绝活,往往是传承技艺的巧匠、带领致富的能人,这样的能人在江苏至少数百万。”江苏省人社厅副厅长朱从明表示,为此,江苏将建立乡土人才培养激励机制,对有突出贡献的给予奖励,让乡土人才“香”起来。

朱从明介绍说,本届大赛由省组织部统筹指导,省人社厅

牵头,会同省委宣传部等部门共同主办。大赛以“技能·匠心·传承·创新·富民”为主题,设现场竞赛和作品参赛两个类别,共计20个项目。现场竞赛设紫砂陶制作、木雕、核雕、彩扎(风筝、灯笼)、剪(刻)纸、面(泥)塑、农民画、木工、瓦工、缝纫、美发、美容、金银细作、玉雕、水晶雕刻、盆景制作16个项目,作品参赛设刺绣、印染、明式家具制作、漆器制作4个项目。

大赛各项目决赛分别设立一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。对决赛各项目获奖选手授予“江苏传统技艺技能大师”荣誉称号,对获得决赛各项目一等奖的选手颁发冠军奖杯,直接参评“江苏工匠”。